

## Oponentský posudek na rigorózní práci

Název práce: Dějiny lékárenství na Domažlicku

Autorka: Mgr. Iva Nováková

Autorka v předložené rigorózní práci řeší problematiku historie lékárenství na okrese Domažlice od nejstarších dob po dnešek. V avizovaném cíli práce proklamuje návaznost na dílo PhMr. Beneše, zdůrazňuje svůj přínos ke zkoumání celé problematiky, kdy zachytila období po roce 1948 a událostmi nabytou etapu společenského vývoje (zdravotnictví) po listopadu 1989.

Cíli práce podřídila její strukturu a heuristickou oblast. Sympaticky začíná seznámením čtenáře s daným regionem z hlediska obecně historického vývoje, pokračuje historickým nástinem vývoje zdravotnictví a poté přechází k nejvlastnější problematice práce-lékařství. Zvolený postup „širšího zarámování“ problematiky považuji za šťastný a důležitý pro orientaci čtenáře a osvětlení dalších možných souvislostí a vazeb.

Lze konstatovat, že cíle práce byly splněny na velmi dobré úrovni. Práce je zdařilá, přináší a shromažďuje velké množství poznatků a údajů, v první řadě z historie a činnosti jednotlivých lékárenských zařízení. Za méně obvyklý, avšak zajímavý přístup, považuji průběžnou ilustraci vývoje některých lékárenských zařízení pomocí citací z dobového tisku a dokumentů. Tento postup je funkčním pomocníkem při vytváření čtenářova dojmu a představy o dané době.

Velmi cenným výsledkem práce je shromáždění personálií a biografických profilů lékárenských pracovníků zvoleného regionu. To samé platí i pro pasáže zachycující vývoj profesních lékárnických organizací. Oceňuji úsilí autorky o seřídění těchto údajů a zpracování do podoby přehledů a tabulek.

Zvláštní ocenění zasluhuje II. díl práce, zejména pro svou vysokou dokumentační hodnotu. Autorce se podařilo soustředit rozsáhlý soubor fotodokumentů, které výrazně umocňují a doplňují textovou část práce. Osvědčenou formou autorčinou, která mj. vypovídá o její zřejmě hlubší vazbě k sledovanému regionu, je zařazení dobových novinových článků i výňatků z literárních děl se vztahem k místu a lékárenské profesi.

Výsledná podoba práce je obsahově i formálně působivá, svědčí o péči a invenci autorky. Domnívám se, že je okamžitě využitelná, zejména pro účely publikační a osvětové. Doporučuji však odstranit některé drobnější formální nedostatky: shoda podmět-přísudek-s. 201, 218, psaní CSc.-preambule a s. 211. Ty však naštěstí nesnižují výsledný příznivý dojem z práce Mgr. I. Novákové. Její rigorózní práci plně doporučuji k obhajobě.

Navrhuji současně, aby se autorka v jejím průběhu vyjádřila k této problematice: v práci je zmíněna složitost zachycení vývojových peripetií lékárenství po roce 1989. Vystávají v této souvislosti nové nároky na badatelské postupy ( metodiku) a zásady obsažené v autorkou zmiňované metodické pomůcce pro zpracování rigorózních prací? Její případná doporučení v tomto směru...

V Hradci Králové 14. června 2006

doc. PhDr. František Dohnal,

